

新泰整合资源发展乡村文化旅游,去年旅游总收入同比增长10%——

“生态牌”激活美丽乡村游

◆近年来,新泰市按照突出特色、错位发展、保持生态的原则,整合历史文化、山水景观等资源,大力发展乡村文化旅游业。去年全市实现旅游接待人数同比增长9.2%,旅游总收入同比增长10%。



▲新泰莲花山国家森林公园已成为周边村民的游玩胜地。

□赵洁 报道

□ 本报记者 姜言明 刘培俊 本报通讯员 赵洁 司庆永

乡村游成靓丽风景线

“走走老井里的石台阶,看看原生态的田园风貌,累了坐在山坡上晒太阳,感觉特别好。”3月8日,来自淄博的胡女士带着孩子走进新泰市龙廷镇掌平洼村。

古朴的民居、蜿蜒的山道、神奇老井、杏梅基地……吸引省内外众多游客来到掌平洼。掌握平洼的旅游热,只是新泰发展乡村旅游的一个缩影。

如今,新泰市乡村旅游典型比比皆是。在“中国旅游总评榜——山东分榜”评选活动中,被评为“2014十大好客旅游县(市区)”,莲花山景区被评为“2014最受欢迎自驾游景区”;在“2014好客山东最美村镇”评比中,天宝镇荣获“最美乡镇”,龙廷镇上豹峪村、掌平洼村分别荣获“最美乡村”称号。

“自今年年初,来我家棚里采摘草莓的游客就一直没间断过,春节期间更是忙不过来了。”老李是新泰市汶南镇东南辰村的草莓种植大

户,拥有6个草莓大棚。3年前,他率先在自家的大棚里开展草莓自由采摘活动,此举不但让他赚了个盆满钵满,而且带动了周边村民发展草莓大棚的热情,让东南辰村成为了远近闻名的草莓采摘基地。

现代农业促进了休闲旅游业的发展。农家乐、农业观光、快乐采摘、农家乐淘淘等活动在全市乡村遍地开花,成为新泰旅游业新的经济增长点。截至目前,全市已有“农家乐”旅游点200家,旅游乡镇8个。同时,旅游业也反哺现代农业。天宝樱桃、龙廷杏梅、汶南黄花菜等一批批具有特色的农产品借此契机,蜚声省内外。

主打多样性“生态牌”

春季到来,在新泰市龙廷镇上豹峪村,不仅能漫步在桃园采摘野菜,还能到滑草、滑索场里享受一份刺激。像上豹峪村一样,注重错位发展,打造各具特色的休闲观光点的还有很多,但无一例外地是主打“生态牌”。盘车沟村依托朝阳洞景区,串景并点,增加游览时间和乐趣;梁父山重点做好祭地祈福、休闲度假、樱桃采摘文章;白马寺突出千年银杏树、古寺遗址、伏羲洞文化遗产,保留原生态特色,积极打造集生态休

闲、城郊游憩、文化体验等功能于一体的山岳生态型乡村休闲旅游目的地。

如今,全市已初步形成以莲花山、青云湖、朝阳洞、新汶森林公园为主线的生态休闲游,以和圣园(和文化)、师旷墓(乐文化)、高堂生故里(礼文化)为主线的历史文化游,以毛泽东文献展馆、龙廷镇太公峪红色旅游区为主线的红色文化游,以龙廷全域、天宝梁父山、汶南朝阳洞、石莱白马寺为主线的乡村旅游四大精品线路。

政府当好“服务生”

为让农家乐乡村旅游健康、持久地发展,新泰市聘请业内专家编制完成了《全市旅游暨乡村旅游总体规划》,统一整合全市旅游资源,确定了以莲花山省级旅游度假区为主景区,以天宝梁父山田园休闲区、宫里和圣好德文化园、石莱白马寺民俗文化区、新汶泰山浪漫爱情区、汶南古洞探秘体验区、龙廷乡村生态旅游度假区为副景区,以清音公园为集散中心的“一主六副一中心”旅游发展大格局。

为优化提升旅游环境,新泰积极争取对上资金,加快各景区基础设施建设。和圣园景区投资5500万元,重点建设和圣柳下惠宾馆、亲和源养老养生公寓、中国传统婚礼基地、生态观光大棚等旅游配套项目;新汶森林公园投资50万元新建游乐场1处;九鼎皇山投资300万元,新建玉佛殿、儿童游乐园、农家饭店1处。

各种精心策划、丰富多彩的旅游活动,更成为吸引游客纷至沓来的法宝。莲花山观音圣诞、得道、出道、浴佛节、六月六庙会、和圣园灯会、新汶森林公园庙会、朝阳洞三月三庙会等传统庙会、庙会精彩纷呈;“莲花山女性特惠月”、“清明即登山比赛”、“2014中国·新泰樱桃节暨台商经贸合作洽谈会”、“暑期学子特惠”、“尊师重教——中秋感恩月”、“金秋十月——常回家看看”等活动,深受广大游客喜爱。

邮储银行贷款 助力畜牧业发展

□记者 曹儒峰 通讯员 彭彤彤 报道

为拓宽畜牧业融资渠道,破解畜牧企业和养殖户融资难问题,泰安市畜牧兽医局与中国邮政储蓄银行泰安市分行在全市范围内联合开展“邮储银行贷款,助力畜牧业发展”活动。

据悉,活动发挥政府职能部门的平台优势和邮储银行的资金优势,按照“政策引导、市场运作、共同推进、注重实效”的原则,形成畜牧部门与邮储银行通力合作、协调推进的组织体系和长效合作机制,为畜牧企业和养殖户畅通融资渠道、提供信贷支持,促进泰安市畜牧业与银行业的协调发展。

据了解,2014年对于符合邮储银行贷款条件的畜牧类企业和养殖户发放贷款3000万元,初步搭建政银协作平台。同时,计划2015年为畜牧企业和养殖户提供信贷支持1.5亿元,建立泰安市畜牧业系统和邮储银行系统的长效合作机制,实现双方的合作共赢;到2017年,实现全方位多层次的政银合作模式,为畜牧企业和养殖户提供信贷支持达到5亿元。

东平下好

春耕备耕“先手棋”

□记者 曹儒峰 通讯员 李娜 报道

本报东平讯 3月6日,在东平县沙河站镇乔村,记者遇见了东平县农业局的技术员牛之全。“现在正是土豆播种的时候,但是气温不稳定,必须覆地膜,而且土豆对肥料很敏感,我担心菜农在施肥技术上遇到问题,所以这些天一口气跑了好几个村。”牛之全说。

天气渐渐转暖,东平县发动农业技术人员深入田间地头,为农民讲解麦田和蔬菜的划锄镇压、肥水管理、病虫害防治等具体技术,为农民群众解决实际生产难题。

此外,东平县还大力开展“放心农资下乡进村”活动,发动农业、公安、工商、安监等部门,开展农资打假专项整治活动,加大对农资销售市场的管理力度,严厉打击制造、销售假种子、假化肥、假农药的行为,净化农资市场秩序,确保让农民用上安全、放心农资。

为了让农民了解惠农政策,东平县充分利用电视、广播、农村党员远程教育网络平台等媒介,加大落实种粮直补、良种补贴、农机补贴和农资综合补贴等惠农政策宣传,引导农户积极参加政策性保险。

针对沙河站、彭集、州城等乡镇土地流转面积大、特色种植范围广、种植品种种类多的实际情况,东平县还积极加大对牛、羊、山、薯、芦笋等产业的扶持力度,协调农业、水利、电力部门,积极做好农业器具维修、机械调运、水渠疏通、电力调试等工作,为春季土地耕种奠定基础。

目前,东平县农机部门对春耕备耕生产进行早部署、早安排,组织农机技术人员210人次进村入户进行现场指导,并举办农机技术培训班14期,培训农机手、农机管理人员3000人次。据统计,今年东平县投入春耕生产农机具完好率达到了96%以上。

肥城计划

今春造林5万亩

□记者 刘涛 报道

本报肥城讯 肥城市抢抓春季造林有利时机,计划春季完成成片造林5万亩,其中经济林3万亩。截至目前,肥城已完成整地挖穴2.6万亩,栽植6000亩。

肥城市坚持集中连片,规模发展,采取专业队施工、工程化承包造林等形式,按造林面积划分作业小组,加快整地挖穴和造林进度,全市重点打造了潮泉、桃园、仪阳、老城等七大千亩以上经济林开发片。

肥城市已安排财政专项资金400万元重点扶持千亩以上集中连片经济林开发片和绿色通道建设,各镇街也制定出台了经济林发展、绿色通道建设等林业扶持政策,并将经济林和雨季造林发展列入村级年终考核,设立林业发展单项奖,充分调动了群众参与发展林业的积极性。

华丰镇被评为

省级特色产业镇

□记者 张强 通讯员 王珂 报道

本报宁阳讯 近日,宁阳县华丰镇被认定为山东省特色产业(汽车零部件产业)镇,是本次宁阳县唯一获此称号的乡镇。

近年来,宁阳县华丰镇按照“工业兴镇”的战略部署,加快结构调整,转变发展方式,实施“特色产业提升计划”,按照“绿色新镇、创业华丰”的总思路,在培育汽车零部件产业上狠下功夫,形成了竞争力强、优势突出的汽车零部件产业集群,推动了全镇经济快速发展,为建设特色产业镇奠定了坚实基础。

肥城:民生工程“走心” 群众日子“暖心”

□记者 姜言明 刘涛 通讯员 李胜男 报道

本报肥城讯 “我们一家三口真是太高兴了,因为今年过年搬进新家了!”2月21日大年初三,肥城的赵祥东掩饰不住内心的喜悦。

赵祥东和孔秀玲夫妻二人都是农村户口,一直在该市的新城打工,由于不符合以往的经适房申请条件,收入又低,在城区只能租房住。“没有自己的房子,感觉就像没有家一样,”赵祥东说。

一个偶然的机会,赵祥东从报纸上得知该市调整了经适房申请条件,只要具有居民户口就可以申请,不再限定户口性质。赵祥东喜出望外,立即办理申请。年前,赵祥东一家通过了审核、公示,正式拿到了经济适用房购房资格证。

通过降低申请经适房“门槛”而受益的家庭,包括赵祥东在内,肥城共有135户。2014年,该市申请经适房的收入标准由人均收入不超过13000元提高至20024元;取消户籍限制,在全省率先将经适房申报范围由城镇居民家庭,调整为申请家庭具备居民户口;将规划区内签订三年以上劳动合同,并缴纳三年以上养老保险达到法定婚龄的单身低收入人员纳入经济适用房保障范围。

安居乐业是群众最关心、最直接、最现实的利益问题。“量力而行,尽力而为,对每一项民生工程拓展、延伸,让老百姓能有善养、病有良医、住有安居,这是我们沉甸甸的责任。”肥城市委书记张成伟对记者说。

不止于住房保障,肥城坚持民生优先,一系列“走心”的民生工程让群众倍感“暖心”。新建改建各类学校、幼儿园29处,撤并新城街道小学9处,实现了城区义务教育一体化;全市新增就业1.41万人,城镇登记失业率控制在1.2%;实施阳光低保专项行动,各类低保扩面1.4万人,城乡低保标准分别提高到每人每年5640元和3000元,农村五保集中和分散供养标准提高到每人每年5000元和3700元,城乡居民基本养老金标准提高到75元,企业退休人员养老金实现“十连涨”;新农合和城镇居民医保顺利整合,构建起城乡医保一体化格局;新建各类保障性住房1786套,首次将农村居民纳入保障范围;解决了9个镇街54个村的饮水安全问题。全市民生支出27.37亿元,占公共财政预算支出的56.39%。



读好书 充充电

近期,泰安市人力资源和社会保障局组织全体工作人员开展了“读一本经典好书”活动。到图书馆借阅、到新华书店购买,利用网上图书资源,大家选取积极向上、激励人生、催人奋进的图书进行“充电”。截至目前,该局工作人员共阅读《习近平谈治国理政》、《南怀瑾谈历史与人生》、《看见》、《把信送给加西亚》等各类书籍200余本,在增长知识、陶冶情操的同时,带动了身边更多亲朋好友多读书、读好书。图为工作人员在图书馆读书。

□记者 张强 通讯员 沈红叶 何青 报道

泰安市市区国税局开展“便民办税春风行动”

把更多的方便留给纳税人

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰 本报通讯员 刘轶超 尤聪璐

◆办理税务登记要排队,等得心烦?“免填单”服务让您省时省力。发票领购,一般纳税人资格认定分别在哪里办理?办税服务为您全程带路。税收新政不断出台,最新优惠政策如何理解?二维码“扫一扫”为您答疑解惑……自去年以来,泰安市市区国家税务局开展“便民办税春风行动”,不断提高办税服务效率,让纳税人办业务感觉越来越方便。

便民办税,服务更优更细

3月10日上午,记者来到泰安市市区国家税务局办税大厅。一进服务厅,整洁的办公环境,完备的便民设施,温暖的微笑,犹如一阵春风扑面而来。

“您要办理变更经营范围手续,需要携带税务登记证原件、变更表、组织机构代码以及营业执照复印件。”在办税服务厅咨询台,导税员解青热情地为前来办税的纳税人答疑解惑。解青告诉记者,她的职责是面对面解答纳税人提出的问题。

“导税员的推行,真正实现了变纳税人询问为工作人员主动引导,避免了纳税人跑冤枉路、排冤枉队、办冤枉事,提高了纳税人对税务机关的信任度和满意度。”市区国税局纳税服务局局长尹晓菁说。

采访中,记者碰见了正在办理税务登记的泰安华泰种业有限公司会计尹晓。“以前办理税务登记,一张表上必填项至少40栏,填完最快也要花10多分钟,税务人员还得再用电脑人工录入一遍。”一谈起办理税务登记,尹晓就发愁。

办税效率不高,涉税表单文书种类繁多,填写复杂,资料重复报送,一直是纳税人反映强烈的突出问题。尹晓菁向记者介绍说,泰安市市区国家税务局不断提高办税服务效率,措施覆盖了税前、税中、税后各个环节。针对税务登记、发票领购、资格认定等事项,该局现已全面推行网上预申请和“免填单”业务,纳税人只要在家里的电脑上动动手指,就能实现提交申请和填写表单的功能。

“以前到办税服务厅要排队等候,办理业务也慢。现在变成先在家预申报,然后过来填单子,即使是办税高峰期办税也很快。”尹晓高兴地说。

为适应审批事项前移,减轻纳税人办税负担的要求,泰安市市区国家税务局还加强办税厅实体化建设,使办税服务厅由单纯接收纳税人办税的场所变为集咨询、受理、核实、审批为一体的独立的办税服务实体。

同时,将一般纳税人认定等3个业务大类,69

个业务类别前移至纳税服务分局,减少了业务管理层级,实现了所有纳税人申请事项的分局内业务流转,形成了“集中受理、内部传递、窗口出件”的简约办税模式。

公开审批事项,落实首问责任

跨部门的业务审批环节多、流转费时,向来是服务提速的“老大难”。

泰安市市区国税局通过从项目名称、文件依据、审批及备案方式、实施流程等方面对目前实施的所有审批类和备案类项目进行梳理,按照规定取消发票票种核定审批等不在总局公开清单范围内的审批项目,明确不得在公开的清单外实施其他行政审批。

“下一步,市区国税局还将继续创新行政审批方式,推行审批事项办税服务厅集中受理,内部流转,限时办结,大力推进网上审批、‘阳光审批’。”尹晓菁说。

此外,市区国税局还在窗口单位全面推行导税服务、首问责任制等制度。要求首问责任人能办理的即时办理,不能办理的即时转办,限时办结,着力解决“门难进,脸难看,事难办”的问题,避免出现“路上1小时,排队一刻钟,办事2分钟”的现象。

给权力“上锁”,用“信用”约束

到户检查结束后,纳税人都会收到该局税务人员带来的检查回执单,请他们如实反馈税务人员的执法行为,重点评价是否廉洁。小小一张回执单,让“吃拿卡要”无所遁形。

按照春风行动的要求,市区国税局实行税收执法权力清单制度,开展清权、确权、晒权活动,全面清理、逐项确认、分步明示,自觉接受社会监督。同时,市区国税局对不同信用等级纳税人实施分级分类管理,以良好的制度让失信者“寸步难行”,让守信者“一路畅通”。

“‘便民办税春风行动’关键在‘便民’,它不是一阵风,而是一套长效的组合拳。市区国税局将以转变职能、简政放权为主线,把‘便民’贯穿于税收服务管理全过程,把该放的权力放掉,把该管的事管好,最大限度地便利纳税人,最大限度规范税务人,不断提升纳税人的满意度和税法遵从度。”泰安市市区国税局局长郭宝德说。